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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ   ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ  ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2008/2009 

                                                      
                

ΕΙ∆ΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙ∆ΙΑ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΩΝΑΣΗ 
 

 
 
Το Ίδρυµα θα χορηγήσει έως 15 υποτροφίες σε παιδιά Ναυτικών και Υπαλλήλων του Οµίλου 
Ωνάση, ως αναγνώριση της µακράς ευδόκιµης υπηρεσίας των γονέων τους (τουλάχιστον 15 χρόνια 
πραγµατικής θαλάσσιας υπηρεσίας ή 20 χρόνια συνεχούς υπαλληλικής υπηρεσίας):  
 
α) για Ανώτερες/Ανώτατες σπουδές,     

β) για Μεταπτυχιακές σπουδές.  

 
 
Με την υποβολή αίτησης για υποτροφία ο υποψήφιος δηλώνει ρητά και ανέκκλητα ότι αποδέχεται 
ανεπιφύλακτα όλους τους όρους της παρούσας και της σχετικής αίτησης / υπεύθυνης δήλωσης.   
 
Ιδιαίτερα επισηµαίνεται ότι, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Ιδρύµατος αποφασίζει κατά την ελεύθερη 
κρίση του την χορήγηση ή µη υποτροφίας και δεν αιτιολογεί τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης 
των αιτήσεων. 
 

*** 
 
 
Α.   ΑΝΩΤΕΡΕΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΣΠΟΥ∆ΕΣ 
 
Γίνονται δεκτές Αιτήσεις για την πραγµατοποίηση µεταλυκειακών σπουδών στην Ελλάδα ως 
ακολούθως:  
 
α) Ανώτατες και Ανώτερες Σπουδές σε ∆ηµόσια Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα (Α.Ε.Ι.,Τ.Ε.Ι., Στρατιωτικές 
Σχολές και Σχολές Σωµάτων Ασφαλείας)  

β)  Σπουδές σε ∆ηµόσια και Ιδιωτικά Ινστιτούτα Επαγγελµατικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.).  

γ) Σπουδές σε Ιδιωτικά Κολλέγια, που διαθέτουν επίσηµο τίτλο συνεργασίας µε αναγνωρισµένα 
στον τόπο τους Πανεπιστήµια του εξωτερικού. 
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ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 
 

α) Οι υποψήφιοι, µόνιµοι κάτοικοι Ελλάδας, πρέπει να έχουν απολυτήριο Λυκείου και να έχουν 
επιτύχει στις Πανελλήνιες Εξετάσεις για την εισαγωγή τους στα Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. ή να έχουν ήδη 
εγγραφεί σε Ι.Ε.Κ. ή Ιδιωτικό Κολλέγιο. 
 
β) Οι υποψήφιοι, παιδιά εργαζοµένων του Οµίλου Ωνάση, που είναι µόνιµοι κάτοικοι εξωτερικού, 
θα πρέπει να έχουν το αντίστοιχο απολυτήριο Λυκείου της χώρας σπουδών τους.  Στην περίπτωση 
µονίµων κατοίκων εξωτερικού και µόνον, το Ίδρυµα δέχεται αιτήσεις που αφορούν προπτυχιακές 
σπουδές σε Πανεπιστήµια του εξωτερικού. 

 
 
 

∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΟΒΛΗΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ  
ΕΩΣ  31/1/2008 

 
1) Έντυπο Αίτησης-Υπεύθυνης ∆ήλωσης (διατίθεται από τα γραφεία του Ιδρύµατος ή µέσω του 

κόµβου του Ιδρύµατος: www.onassis.gr):  Συµπληρώνεται στην Ελληνική γλώσσα, χωρίς καµµία 
παράλειψη από τον ίδιο τον υποψήφιο και αποστέλλεται ταχυδροµικά στην διεύθυνση:  
Γραµµατεία Υποτροφιών προς Έλληνες, Αισχίνου 4, 105 58 Αθήνα, συνοδευόµενη από όλα τα 
απαραίτητα έγγραφα σε απλές φωτοτυπίες. 

2) Μία φωτογραφία µεγέθους ταυτότητας, την οποία ο υποψήφιος θα επικολλά απαραίτητα στην 
προβλεπόµενη θέση της Έντυπης "Αίτησης/Υπεύθυνης ∆ήλωσης". 

3) Αντίγραφο του Απολυτηρίου Λυκείου. 

4) Επίσηµο αποδεικτικό-πτυχίο ξένης γλώσσας (για υποψηφίους Πανεπιστηµίων του 
εξωτερικού).  Εφ' όσον ο υποψήφιος κατέχει απολυτήριο Λυκείου της χώρας στην οποία θα 
συνεχίσει τις σπουδές του, ή είναι ήδη εγγεγραµµένος στο Πανεπιστήµιο ή τη Σχολή απαλλάσσεται 
από την υποχρέωση προσκόµισης αποδεικτικού-πτυχίου ξένης γλώσσας. 

5) Βεβαίωση εγγραφής στο Πανεπιστήµιο ή τη Σχολή, για τους ήδη εγγεγραµµένους υποψήφιους, 
καθώς και αναλυτική βαθµολογία προηγουµένων ετών. 

Σε περίπτωση υποψηφίων για σπουδές σε Ιδιωτικά Κολλέγια απαιτείται επιπλέον:  Βεβαίωση του 
Κολλεγίου για την επίσηµη συνεργασία του µε Πανεπιστήµιο του εξωτερικού. 

6) ∆ήλωση Μαθηµάτων που παρακολουθεί ο/η υποψήφιος/α κατά το τρέχον ακαδηµαϊκό εξάµηνο 
(αφορά στους ήδη εγγεγραµµένους στο Πανεπιστήµιο ή άλλη τριτοβάθµια Σχολή). 

7) Βεβαίωση της Εταιρείας για την πραγµατική προϋπηρεσία των γονέων στον Όµιλο Ωνάση. 

8) Από τους άρρενες υποψηφίους: πιστοποιητικό εκπλήρωσης των στρατιωτικών υποχρεώσεων ή 
αναβολής στράτευσης για λόγους σπουδών ή απαλλαγής. 

 
 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 
 
1.  Οι ενδιαφερόµενοι, ή εκπρόσωποί τους, µπορούν να επισκέπτονται, για πληροφορίες και 

παραλαβή Εντύπων Αίτησης, το Τµήµα Υποτροφιών προς Έλληνες, (Αισχίνου 4, Πλάκα) κάθε 
∆ευτέρα, Τετάρτη και Πέµπτη, κατά τις ώρες 11:00’ – 14:00’.  Μπορούν επίσης να 
προµηθεύονται τα Έντυπα Αίτησης και ∆ήλωσης κατεύθυνσης σπουδών µέσω του κόµβου του 
Ιδρύµατος www.onassis.gr (Κοινωφελές Ίδρυµα, Υποτροφίες προς Έλληνες, Προκήρυξη Ειδικού 
Προγράµµατος Υποτροφιών για τα Παιδιά Ναυτικών και Υπαλλήλων του Οµίλου Ωνάση).  Η έντυπη 
Αίτηση δεν παρέχεται µέσω fax. 
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2. Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΝΕΤΑΙ  ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΑ (µε συστηµένη επιστολή). Όλες 
οι Αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν το αργότερο µέχρι και 31/1/2008 (η ηµεροµηνία της 
αποστολής θα προκύπτει από τη σφραγίδα του ταχυδροµείου).  Αιτήσεις που θα αποσταλούν µετά 
την ηµεροµηνία αυτή ∆ΕΝ θα γίνονται δεκτές.   

 

3. Η αποστολή της Αίτησης στη Γραµµατεία δεν συνεπάγεται την αποδοχή της. ∆εκτές προς 
περαιτέρω αξιολόγηση θα θεωρηθούν ΜΟΝΟΝ οι Αιτήσεις που θα πληρούν όλες τις προϋποθέσεις 
της παρούσας Προκήρυξης και οι οποίες θα ακολουθήσουν την προβλεπόµενη διαδικασία 
αξιολόγησης µέχρι την τελική συγκριτική επιλογή των υποψηφίων. 

 

4. Οι υποψήφιοι υποχρεούνται να υποβάλουν όλα τα απαιτούµενα δικαιολογητικά εντός των 
καθορισµένων προθεσµιών.  Παράλειψη υποβολής οποιουδήποτε δικαιολογητικού εντός της 
ανάλογης προθεσµίας συνεπάγεται την απόρριψη της αίτησης.  

Η αλληλογραφία µε το Ίδρυµα, (βεβαιώσεις, πιστοποιητικά, κλπ., από Πανεπιστήµια του 
εξωτερικού) πρέπει απαραιτήτως να συντάσσεται µε τη φροντίδα του υποψήφιου στην Ελληνική, 
Αγγλική ή Γαλλική γλώσσα, διαφορετικά θα πρέπει να µεταφράζεται επίσηµα από αρµόδιες 
κρατικές υπηρεσίες, ή από δικηγόρο.   

Τα δικαιολογητικά δεν επιστρέφονται, γι’ αυτό παρακαλούνται οι υποψήφιοι που θα 
αποστείλουν τις αιτήσεις τους ταχυδροµικά να υποβάλουν φωτοτυπίες, µεγέθους Α4, των 
επίσηµων εγγράφων, οι οποίες δεν απαιτείται να είναι επικυρωµένες. 

 

5. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Ιδρύµατος αποφασίζει κατά την ελεύθερη και αναιτιολόγητη κρίση 
του την παροχή ή όχι υποτροφίας, αφού εξετάσει και όλες τις παραµέτρους επί του συνόλου των 
υποψηφίων. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο διατηρεί το δικαίωµα να απορρίψει οποιαδήποτε αίτηση, 
ακόµη και αν αυτή πληροί όλες τις προϋποθέσεις. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν είναι υποχρεωµένο 
να αιτιολογεί την απόφασή του είτε για την απόρριψη είτε για την αποδοχή της αίτησης. 
 
Τα αποτελέσµατα των αποφάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου γνωστοποιούνται γραπτώς στους 
υποψηφίους κατά τον µήνα Ιούλιο εκάστου έτους. 
 
 

6. Το µηνιαίο ποσό της υποτροφίας ανέρχεται: 

α) σε 300 Ευρώ για υποτρόφους οι οποίοι σπουδάζουν σε Πανεπιστήµιο που βρίσκεται στην ίδια 
πόλη µε την κατοικία της οικογένειας, ή σε απόσταση έως 30χλµ. από αυτήν  

και 

β) σε 600 Ευρώ, εάν το Πανεπιστήµιο είναι σε άλλη πόλη  από την κατοικία της οικογένειας.  

Στους υποτρόφους των οποίων οι σπουδές απαιτούν δίδακτρα, ή σπουδάζουν σε άλλη πόλη από 
την µόνιµη οικογενειακή κατοικία και χρειάζονται έξοδα εγκατάστασης, χορηγείται επιπλέον ποσό 
έως  3.000 Ευρώ. Η καταβολή του ποσού αυτού καθορίζεται κατά περίπτωση. 

Η υποτροφία προκαταβάλλεται ανά τρίµηνο στον υπότροφο, η δε καταβολή της αρχίζει µετά την 
προσκόµιση της βεβαίωσης οριστικής εγγραφής στο Πανεπιστήµιο ή τη Σχολή και των υπόλοιπων 
απαιτούµενων δικαιολογητικών.  

 

7. Εάν ο υποψήφιος λαµβάνει και άλλη υποτροφία/χορηγία για το επίπεδο σπουδών για το οποίο 
υποβάλλει την αίτηση, εναπόκειται στην κρίση του Ιδρύµατος να αποφασίσει την χορήγηση 
πλήρους ή µερικής υποτροφίας, αφού λάβει υπόψιν τις πραγµατικές ανάγκες του υποψηφίου. 
 
 

8. Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσµάτων, ο υπότροφος δεν έχει το δικαίωµα να τροποποιεί κατά 
οποιονδήποτε τρόπο το πρόγραµµα σπουδών που έχει εγκρίνει το Ίδρυµα, παρά µόνον για λόγους 
ανωτέρας βίας, τους οποίους το Ίδρυµα εκτιµά κατά την απόλυτη κρίση του.  
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Β.   ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥ∆ΕΣ 
 

1. Οι υποψήφιοι για µεταπτυχιακές σπουδές εξωτερικού θα πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις του 
Προγράµµατος «Μεταπτυχιακών Υποτροφιών Εξωτερικού», (διατίθεται από το Ίδρυµα και µέσω 
του κόµβου του Ιδρύµατος). 

 

2. Οι υποψήφιοι για µεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα θα πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις του 
Προγράµµατος «Μεταπτυχιακών Υποτροφιών Εσωτερικού», (διατίθεται από το Ίδρυµα και µέσω 
του κόµβου του Ιδρύµατος). 

 

3. Προσοχή: Οι υποψήφιοι για µεταπτυχιακές σπουδές θα πρέπει να υποβάλουν τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά βάσει των ως άνω αντιστοίχων προγραµµάτων και να προσκοµίσουν επίσης 
βεβαίωση της εταιρείας για την πραγµατική προϋπηρεσία των γονέων στον Όµιλο 
Ωνάση. 

 

 

 

 

ΤΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ Η ∆ΗΛΩΣΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΣΠΟΥ∆ΩΝ   

ΠΑΡΕΧΟΝΤΑΙ  ΚΑΙ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΚΟΜΒΟΥ ΤΟΥ Ι∆ΡΥΜΑΤΟΣ: www.onassis.gr   

(ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ Ι∆ΡΥΜΑ, ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΠΡΟΣ ΕΛΛΗΝΕΣ,  

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΙ∆ΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ  

ΓΙΑ ΠΑΙ∆ΙΑ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΩΝΑΣΗ) 

 

 

 

 
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ  ΥΠΟΒΟΛΗΣ  Α ΙΤΗΣΕΩΝ :  31  Ι ΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  2008  

 
ΜΟΝΟ  ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΑ  ΜΕ  ΣΥΣΤΗΜΕΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ  
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